



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
公共建設局
Direcção dos Serviços de Obras Públicas

關於立法會林宇滔議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢保安司司長辦公室意見，本人對立法會2024年8月8日第857/E649/VII/GPAL/2024號公函轉來林宇滔議員於2024年7月26日提出，行政長官辦公室於2024年8月9日收到的書面質詢，回覆如下：

對問題1. 本局一向重視透過信息發佈機制及時向外界發佈資訊。就舊愛都酒店拆卸工程事故，本局已於事故發生後即時派員到場了解及評估狀況，並配合警方及消防人員指示，對現場進行圍封及清理等工作，以及進一步指示施工及監理單位跟進後續工作。經充分掌握實際情況及與多方單位協調後，已即時按機制發佈新聞稿交代事件。

保安司司長辦公室表示，治安警察局一直十分重視警媒關係及公眾的知情權，在可行的情況下，積極主動配合傳媒的工作，並透過為突發案件安排現場採訪、恆常舉行新聞發佈會、安排專人與傳媒保持24小時溝通等措施，同時充分利用新媒體平台廣泛發佈警情資訊，以保障訊息發放的及時性。根據治安警察局的事件紀錄，於本年7月11日16時59分，該局接報在澳門士多烏拜斯大馬路愛都酒店工地發生一宗懷疑高空墜物事件，沒有人員受傷，隨後立即通報前線同事前往處理，並編製相關文字訊息通報傳媒知悉事件。警員到達現場後，發現愛都酒店左側車道有磚塊，經消防局人員證實是由愛都酒店外牆掉落，事件性質與報案者所



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
公共建設局
Direcção dos Serviços de Obras Públicas

述一致，鑒於上述事件屬於工程施工所導致，因此已即時將事件通知土地工務局及公共建設局。

對問題2. 本局所有工程均嚴格按照現行法律法規進行，肇事施工單位事前已獲得施工許可，並按照已核准的施工計劃進行工程。經分析本次事故調查報告，施工單位在事件當中確實存在不足之處，本局將對承建商開展相應處罰程序；同時監理單位亦已就事故撤換肇事監察主管。

與此同時，本局已對工程採取多項改善措施，工地經全面評估及安全排查後已恢復動工。

對問題3. 本局所有工程招標均嚴格遵守法律規定，並根據實際情況採用合適的法定招標方式進行詢價。“澳門新中央圖書館建築工程 - 拆卸、基礎及地庫”採用詢價招標的方式，主要考慮到項目毗鄰新花園泳池，施工難度及技術要求較一般工程複雜，承建單位亦須具備相當的地基施工與臨時開挖技術的能力及經驗。就本次事件，本局定會總結經驗，以避免同類事件再次發生。

局長
林煒浩